
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyílttér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árendemény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felkészítő szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

TÖRVÉNYHATÓSÁGI KÖZGYÜLÉS.

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 28-án draskóci és jordánföldi Ivánka István főispán elnöklése mellett rendes őszi közgyűlését tartotta meg.

A főispán az elnöki székéből a közgyűlést következő mély hatást keltő beszéddel nyitotta meg:

Erdélyt, a mi féltett kedves kis Erdélyünket maig se tudtuk még megtisztítani az alattomos betörőktől, akik védtelen határainkon kapcabetyárok módjára éjnek idején törtek reánk; szövetségeseinkből egy napról a másikkra, sőt egy éjen át ellenségünké váltak, az ántánt bérgyilkosaivá lettek.

De üt még a bosszu órája. Torkukra forr még az oláh virtus. — Nem soká fognak dicsekedhetni könnyű sikereikkel, zsvány dicsőségükkel. Végez velük a mi négyes szövetségünk dicső hadserege.

Addig is azonban nekünk itt most a hadi szolgáltatásokon kívül legelső kötelességünk hozzánk menekült erdélyi honfitársainknak menedéket nyújtani. Fődelet a hajléktalanoknak, ruhát a meziteleneknek, élelmet az éhezőknek. Hadd érezzék, hogy itt is a magyar haza földje öleli őket kebelére, magyar ég borul védőn és oltalmazón föléjük. Érezzék, hanem ők itt nem földönfutó idegenek, hanem szerencsétlen rokonok a szerencsésebb rokonoknál.

Mi, a mi szerencsés földrajzi fekvésünkben közvetlenül még nem is tudjuk, hogy milyen is igazában a háboru. Csak olvasunk és hallunk róla s következményeiben érezzük. De távol a harcterektől, még az ágyuk villanását se látjuk, mennydörgését nem halljuk. Illő tehát, hogy azokat a szerencsétlen véreinket, akiket a háboru furiája otthonukból kiüldözött, javaiktól megfosztott, akik legnagyobb részt csak pusztá életüket tudták megmenteni az iszonyatok éjszakájából, illik, hogy szeretettel fogadjuk őket hajlékaikba s velük a mink van, legalább az élet fentartás legszükségesebb mérvéig, megosszuk.

Dusan, bőven magunknak sincs, ők se számítsanak tehát bőségre és duslakodásra. De hiszen nem is vendégségbe jöttek. Azonban ha szűkösen is, kell és fogunk nekik annyit juttatni, hogy éhínséget ne lássanak.

A vármegye szíve már is megdobbant. A központi főszolgabíró Fodor Vilmos dr. kezdeményezésére az adományok igen szépen gyűlnek, s az ő helyes szervezésében a megye székhe-

lyén, mint e tekintetben a legelsőnek érintett helyen, a társadalom s különösen annak lelkes honleányai minden megtesznek, hogy az ide érkezett menekültek kellő fogadtatás, elhelyezés és ellátásban részesüljenek.

S a mint örömmel értesültem, a Korpónára irányítottak is megfelelő gondozásban részesülnek a polgármester s az ottani társadalom által. S meg vagyok róla győződve, hogy ha reájuk kerül a sor, a többi járások sem maradnak hátra illetően hazafias és emberbaráti kötelességük teljesítésében sem. Aminthogy járási hatóságuk vezetése és támogatása mellett eddig is minden hasonló mozgalomból kivették részüket. Az elért eredmények dicsérik őket.

E hazafias társadalmi tevékenység körében azonban még külön és névleg is ki kell emelnem derék tisztikarunk egészéből Hečerváry Lajost, a honti árvák atyját. Aki különösen a hadi özvegyek és árvák érdekében fejt ki országosan ismert s a leghivatottabb tényezők által is figyelemre méltatott munkásságot. Illő tehát, hogy e buzgalmaért én itt e helyről mondjak neki köszönetet, nyilvánítsak elismerést, anélkül, hogy ezzel a többiek megfelelő érdemeit kisebbiteni akarnam. — Az ő kezdeményezésének köszönhetjük, hogy hadi árva alap létesül. Hol megint buzditó példaként kell kiemelnem az adakozók közül Treštyánszky Andor bizottsági tagot, ki ez alapra 6000 koronát és özv. Paczolay Jánosné, ki 2500 kt. adományozott.

Éljenek. S éljenek az őket követő számosak.

Ezek után a főispán a közgyűlés elé terjesztette a számonkérő szék jegyzőkönyvét és meleg szavakkal méltatta azt a buzgalmat és nemes kötelességérzetet, melyet a vármegye tisztikara számban megfoglatkozva, de a munkaanyagban megnövekedve, e nehéz időkben a lefolyt félévben az ügyek ellátása körül dicséretméltóan kifejtett.

Különös elismeréssel emelte ki *Herzeg József* dr. tb. főjegyzőnek az alispán oldalán, a munkabizottságban és a közéletmezés körül kifejtett fizikai és szellemi tevékenységét, valamint *Horváth Sándor* aljegyző főispáni titkárnak kettős alkalmazásában tanúsított elméleti és gyakorlati tudását, kit legújabbán a belügyminiszter utasítása alapján az erdélyi menekültek ügyeinek központi előadójává rendelt ki, most pedig a közgyűlés színe előtt tiszteltbeli főjegyzővé nevezett ki.

Végül a meleg részvét hangján emlékezett meg a főispán az elhalt Matuska Adolf és Kallós László vármegyei aljegyző elhunytáról. Indítványozta, hogy a közgyűlés utóbbi elhunytá föltt való részvétét a jegyzőkönyvbe iktassa és erről gyászoló családját is értesítse.

A közgyűlés azután áttért a tárgysorra. Az alispáni jelentés során Csermák Ernő dr. figyelmet keltő felszólalásban beszélt a vármegye közéletmezéséről, és a hadi özvegyek és árvák ellátásáról. Kérte, hogy a vármegye intéző körei gonddal és szeretettel igyekezzenek könnyíteni a vármegye közönsége közéletmezésének nehézségein. Az alispán megnyugtató kijelentései után a közgyűlés az alispáni jelentést tudomásul vette.

A ministeri leiratok, valamint a törvényhatóságok átiratainak tárgyalása után névszerint való szavazással elhatározta a közgyűlés, hogy a vármegye közpénzeit, mint eddig az Ipolysági Tarékpénztár és Hontmegyei Népbankban helyezi el 4 % gyűmölcsözés mellett.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy az állandó választmány az 1912. LVII. t. c. 5. és 12 §-a alapján a vármegye két érdemes és munkás tisztviselőjét, és pedig *Pályi Pál* ipolyinéki főszolgabírót a VII. fizetési osztályba, *Rácz Pál* II. osztályu aljegyzőt a IX. fizetési osztályba I. osztályu aljegyzővé léptette elő.

A tárgysor többi részét leginkább a megye községeinek autonóm hatáskörükben hozott határozatai, valamint a községek költségvetései és zárószámadatai föltt való érdemi intézkedések képezték, melyeket a közgyűlés az állandó választmány javaslatai alapján hozott meg.

A közgyűlés délután fél egy órakor ért véget, amikor is a hitelesítő közgyűlés is megtartható volt.

A közgyűlés az elnöklő főispán lelkes éltetése mellett ért véget.

Erdélyi menekültjeinkért.

Viczián István belügyminiszteri osztálytanácsos e hó 27-ikén megjelent a belügyminiszter képviselőjében Ipolyságon és Sartorius István tb. főszolgabíró kalauzolása mellett megszémlélte az erdélyi menekültek elhelyezését és ellátását, és tájékoztatta magát a felől, hogy a járásban még mily számú menekült helyezhető el. Tapasztalatai föltt a belügyi kormány nevében a legnagyobb elismerését fejezte ki.

Az az értesülünk egyébként, hogy a közeli napokban vármegyénkbe nagyobb számú menekültek érkezése várható, ezeket azonban már a járás egyéb községeiben és a többi járásokban fogják elhelyezni.

Erdélyi menekültjeink iránt a szeretetteljes áldozatkészség úgy ipolyságon, mint a vidéken is impozáns módon nyilvánul meg. A Fodor Vilmos dr. főszolgabíró által vezetett segítő akció meghatóan szép méreteit mutatják azok a végtelen számsorok, melyek a *Honti Lapok* e célra szánt hasábjain állandóan megjelenő kimutatásokban előtűnnek, és a közönség soha sem kiapadó jótékonyágát hangos szóval hirdetik.

A menekültek részére a főszolgabírói hivatalhoz befolyt pénzbeli és szeretetadományok részletes kimutatása itt következik.

Perhács Imréné gyűjtése.

Csermák Ernőné drné 50 k, Perhács Imréné 20 k, Weinberger 10, Kaiser Sándor 10 k, Sági drné 10 k, Kocsák Béláné 10 k, Boda Béla 2 k, özv. Novacek Józsefné 5 k, Rományi Irén drné 5 k, Berzsenyi 10 k, Udvardy József 2 k, Kaucsárné 10 k, Erdélyiné drné 5 k, Juhaszné 2 k, Lamos Elemer 10 k, Ügrik Mariska 2 k.

Összesen 163 k.

Tóth János 1 zsák krumpli, 6 tej káposzta. Udvardy Józsa ruhanemű.

Polgár Ignacné gyűjtése

Mischák István 10 k, Hederváry Lajos 1 k, Sinkó József 10 k, Langer Jakab 2 k, Róza Zsigmond 2 k, Hoffer Mártonné 1 k, Kovács Kálmán 1 k, Szőlős József 1 k, Márk Irén 2 k, Mózer Malvin 2 k, Steiner Miksa 2 k, Bulog József 2 k, S. M. 2 k, Vértés Viktor 6 k, P. A. 5 k, Kovács dr. 10 k, Berkó 1 k, Obendorf Hugó gróf 10 k, Dudás János 1 k, Vertheimer Lajos 2 k, Kadár Kálmán 2 k, N. N. 4 k, Jaczkovics Szamár 4 k, Kavergio Károly 2 k, Krisztián 10 k, F. T. 2 k, Halvirth 2 k.

Összesen 101 k

Schmidt Artúrné gyűjtése

özv. Hagerné 4 k, Bogner Gyula 10 k, Sárpyné 10 k, Farkasné 2 k, Püspöki 1 k, Pap Lajos 4 k, Somogyi Miksa 1 k, Miticzky Alfrédné 2 k, Antal Ferencné 1 k, Selmei Pálné 2 k, özv. Szántóné 1 k, Pupák és Barke 40 f, Vinkovicsné 5 k, özv. Sósokné 1 k, Holvai Augustin 2 k, Sternfeld Miksa 3 k, Mellicherné 2 k, Paulik Jánosné 3 k, N. N. 50 f, Antalné 5 k, Klein U. 1 k, Nede 1 k, Boros Lajosné 1 k, Solyom Antalné 4 k, Zmeskainé 10 k, Heinz Ivan 4 k, N. . . 4 k, Oblat 1 k, Pelterné 2 k, Pázmány Laci 2 k, Nozdrovickyné 1 k, Molnár Sándor 1 k, Tar Józsefné 1 k, Bence Ferenc 2 k, Berkó Jánosné 2 k, Matlak Józsefné 1 k, Galgóczi Andrásné 1 k, Szűcs Jánosné 1 k, Vajda B. 10 k, Hajnár Jánosné 2 k, Gáspár Jánosné 60 f, Wágnerné 10 k, özv. Krén Györgyné 10 k, Litassy 1 k, N. N. 1 k, Szauer Adolfné 2 k, Eggenhofer Lippó 50 k, Montrouge Francine 2 k, Szauer Lola 5 k, Huber Gyula 5 k, Malik Jánosné 1 k, Ökrös János 2 k, Szendrey Lajosné 3 k, Szauer Nándor 5 k, Schmied Artur 5 k, 50 f, Schmied Arthurné 5 k, özv. Kolosné 2 k, Kórházi Jekcsz 3 k.

Összesen 225 k.

Tölgyessy Ferencné és Várad Jakabné drné gyűjtése

Ipolysági leányegylet 40 k, Diamant Bernit 4 k, Vámos Margit 2 k, özv. Fodor Sandorné 2 k, Jablanczyné 1 k, Weisz Antalné 2 k, Vlkolinszky Gyula 1 k, Galina Béláné 1 k, Papa 1 k, Link Vilmos 4 k, Mojis Károly 4 k, Braun Jakabné 1 k, Szalayné 50 f, özv. Gémesy Istvánné 1 k, Kis Kálmánné 2 k, Györy Endréné 1 k, Péli Ferencné 20 f, Szenci Ferencné 1 k, Augustin Istvánné 1 k, Hesz Pálné 2 k, Szobis Maria 1 k, Szobis Jánosné 1 k, Gläser József 1 k, Okos József 1 k, Nigieser Géza 1 k, Elek Vendél 2 k, Kósa Gyuláné 20 f, Lehoczky Jánosné 40 f, Hajnár Imréné 40 f, Gazdasági és Iparbank 20 k, Várady Jakab dr. 20 k, özv. Libertinyné 60 f, Tölgyessy Ferencné drné 20 k, Klein Béláné 5 k, Balog Ferencné 1 k, özv. Drendák Pálné 1 k, Udvardi Istvánné 1 k, özv. Schreiber Istvánné 2 k, özv. Eszényi Károlyné 2 k, Boldia György 40 f, Fábri 40 f, Fluger Istvánné 1 k, 20 f, Gottweisz Ferencné 40 f, Kovács Jánosné 1 k, Mann Józsefné 40 f, Herczeg Ignacné 1 k, Rusznyák Józsefné 1 k, Baráti Jánosné 50 f, Egy erdélyi sujtott 20 k, Pityo és Tibi 1 k, 40 f.

Összesen: 180 k.

Jablanczyné 1 pár kis cipő, özv. Klein Márkné 1 métermázsas krumpli, Weisz Antalné ruha, Link Vilmos ruhanemű, Hesz Gézáné főzőedény, Szabadi Ignacné főzőedény, Szaláné gyermekruha, özv. Gémesi Istvánné ruhanemű, Györi Endréné ruhanemű, Hopfinger Jánosné gyermekruha, ifj. Hajnár Imréné gyermekruhák, főzőedény, Weiler Vilmos gyermekcipő, Okos József fél métermázsas krumpli, Szatmári Károly László 25 cső kukorica Klein Béláné zsák krumpli, Elek Sándor krumpli, bab, özv. Herczeg Ignacné bab 3 és fél, 1 szatyor krumpli, Diósi Jánosné bab, Melicsek Pálné bab, Tur Istvánné krumpli, bab, Berecz János 1 szatyor krumpli, bab 2 liter, Kovács Jánosné 1 kosár krumpli, Várad Jakabné drné 2 pár gyermekcipő, gyermek teheremű, Vermes Józsefné 1 zsák krumpli.

Dedinszky Aladár gyűjtése Ipolyvece.

Ipolyvecei ev. egyház 10 k, Dedinszky Aladár ev. lelkész 10 k, Dedinszky Aladárné 10 k, Solyan András 6 k, Hlacsok Pál 6 k, Hlacsok Mihály 6 k,

Dedinszky Gizella (Nagyenyed) 5 k, Dedinszky Izabella (Nagyenyed) 5 k, Tóth Pál 5 k, Tóth István 5 k, Vrecza Pál 5 k, Fekete István 5 k, Trenyik István 5 k, Unatényi István 5 k, özv. Medve Istvánné 5 k, özv. Huszar Pálné 5 k, Tóth Mihály 2 k, özv. Franko Mihályné 2 k, Marko Janos 2 k, Molnár Mihály 2 k, Molnár Mihály 2 k, özv. Varga Mihályné 2 k, Franko István 2 k, Sinko Mihály 2 k, ifj. Molnár Istvánné 2 k, Molnár Pál 2 k, Molnár István 2 k, Molnár János 2 k, Kuchár János 2 k, Franko Mihályné 2 k, Molnár István 2 k, Kiszely Janos 2 k, özv. Valent Jánosné 2 k, Urban Mihályné 2 k, Medve Andrásné 2 k, Medve Janos 2 k, Medve Mihály 2 k, Franko István 1 k, Dovesin Sámuelné 1 k, Trenyik Mihályné 1 k, Valen Istvánné 1 k, Franko Mihály 1 k, Franko János özv. Szuchay Istvánné 1 k, Mihály Jánosné 1 k, Czibulya Istvánné 1 k, Valent Mihályné 1 k, Huszár József 1 k, Hlacsok Jánosné 60 f, Trenyik Jánosné 60 f, Trenyik Pálné 40 f, Molnár János 40 f, Kruszic Gusztávné 40 f, Medve Pálné 20 f, Molnár Jánosné 30 f, Molnár Mihályné 20 f.

Összesen: 154 k, 10 f.

Terményekben eddig fel van ajánlva az ev. vallású lakosok részéről 104 kgr. rozs, 108 kgr. bab és 840 kgr. burgonya. Ezen felajánlás valószínűleg még bővülni is fog.

Vinkovich Iona gyűjtése Drégelyfalánk.

Vig Jenőné 80 f, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Muzsik István 1 k, Tóth Igaác 2 k, 1 szakajtó bab, 1 zsák krumpli, Szakáry Ágoston 2 k, 3 liter bab, 1 kosár krumpli, Botyik Mihály 2 k, 2 liter bab, Csizmadia János 4 k, 5 liter bab, 1 zsák krumpli, Szabó Imréné 1 k, 3 liter bab, 1 zsák krumpli, Hildemann Sándor 20 f, Kemencei Ferenc 20 f, Csóza Vendél 20 f, ifj. Boda Sándor 20 f, Boda Sandorné 40 f, 1 liter bab, Szabó Lajosné 2 k, 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Szabó Jánosné 2 k, 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Csókás Andrásné 2 k, 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Holla István 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Rádi Istvánné 2 k, 1 szakajtó bab, fél zsák krumpli, Tóth Balázs 1 k, 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Terényi Imre 1 k, 2 liter bab, Terényi István 1 k, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Kormosóti Ferenc 1 k, 5 liter bab, Drajó Istvánné 1 k, 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Csóza Mihályné 1 k, szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Botka Antalné 60 f, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Csóza Gábor 1 kosár krumpli, Csóza Andrásné 2 k, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Csóás Albertné 1 szakajtó bab, Berger József 1 k, Mókher István 1 k, 5 liter bab, fél kosár krumpli, Miklós Péter 1 kosár krumpli, Varga János 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Szlankovics Istvánné 2 k, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Botka András 1 k, Kemencei Pál 60 f, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Kemencei István 60 f, 2 liter bab, Kemencei Andrásné 40 f, 3 liter bab, 1 kosár krumpli, Kemencei Ferenc 1 k, szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Terényi Sándorné 1 k, Benkó Tódor 1 k, 2 liter bab, fél kosár krumpli, Csóza Sándor 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Zabrádi Sándor 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Naszáli Vince 30 f, Terényi Károly 1 liter bab, Varga István 1 liter bab, fél kosár krumpli, Oroszlány András 1 szakajtó bab, fél kosár krumpli, Naszáli János 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Benedek Jánosné 30 f, Fazekas József 50 f, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Fazekas Bálint 1 szakajtó bab, fél kosár krumpli, Gyurász Vince 1 k, 3 liter bab, 1 kosár krumpi, Bálint Kálmán 2 k, 2 liter bab, 1 kosár krumpli, Klagyivik Istvánné 1 k, 2 liter bab, Sinka Vendel 3 k, 5 liter bab, 1 kosár krumpli, Lipták Ferenc 2 k, 3 liter bab, 1 kosár krumpli, Petrezsel Pál 1 k, 3 liter bab, 1 kosár krumpi, Borovics Mihály 1 k, 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Botka Ambrus 2 k, 1 szakajtó bab, 1 zsák krumpi, Oblat Mór 5 k, Csókás Józsefné 1 k, 3 liter bab, 1 kosár krumpi, Csókás Antalné 1 k, 2 liter bab, Terényi Mátyas 3 liter bab, 1 kosár krumpi, Szabó Mór 1 liter bab, 1 kosár krumpi, Csókás György 1 k, 2 liter bab, 1 kosár krumpi, Vinkovich Iona 5 k.

Összesen: 67 k, 30 f, 163 liter bab, és 681 kgr. krumpli.

Vinkovich Aranka gyűjtése Drégelyfalánk.

Janosovics Ferenc 1 k, 10 f, 3 liter, 1 kosár krumpi, Janosovics Pál 1 k, 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Szabó Ferenc 20 f, 1 kosár krumpi, Botka Lajos 2 k, 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Bálint Lajosné 40 f, 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Kavende Franci 1 k, Benkó Sándor 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Duló Márkné fél kila bab, fél kila krumpi, Csizmadia Ferenc 2 k, 4 kgr. bab, Varga Istvánné 2 k, 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Csóza János 1 kosár krumpi, Csóza István 6 k, Csóza Mihály 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Krumloszki István 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Plevó József 5 kg. bab, fél kila krumpi, Csizmadia Floris 5 liter bab, Csókás János 1 k, 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Tóth Pál 2 k, Botka Bálint 2 k, 5 liter bab, 1 kila krumpi, Botka István 1 k, 40 f, Bacsa Józsefné 1 k, Terényi Bálint 2 k, 1 zsák krumpi, Csóza József 6 k, Horváth János 40 f, Csóza Ambrusné 2 k, fél kila rozs, Lipták Péterné 2 k, 1/2-es rozs, Botka György 1 k, Pomozi Istvánné 1 kosár krumpi, Mészáros Ferencné 60 f, Mészáros Istvánné 40 f, özv. Tóth Bálinté 1 kosár krumpi, Batta Ferenc 20 f, Csókás Katalin 1 k, Csókás Vendel 60 f, Ivics Pálné 20 f, Kovács Ferenc 16 f, Csizmadia András 20 f, Botka Mihály 2 k, liter bab, 1 kosár krumpi, Barna Mihály 1

k, 5 liter bab, 1 kosár krumpi, Dénes Zsigmond 1 k, 3 liter bab, 3 kg. krumpi, Ragács József 2 k, Balla István 1 k, Kovács Miklósné 1 k, 3 liter bab, 1/4-es krumpi, X. Y. 1 k, 14 f.

Összesen: 50 korona.

MÓKA

... talan és ... telen napok.

Hétfő, szerda és péntek.

A hivatalos lapban megjelent legújabb kormányrendelet folytán ... talan és ... telen napjainkon részint szaporodás, részint pedig ettolódás történt.

Tehát ezentul szerda és péntek lesz a két hustalan nap, a hétfőt pedig felavatták zsirtalan napnak.

Lesz tehát hetenként két hustalan, egy zsirtalan és — hét pénztelen napunk.

Erdéklődéssel várjuk a regegy folytatását: a lisztellen, zöldsgtelen, tejtelen, borsótalan és burgonyatalan napok publikálását.

Novum ebben a kormányrendeletben az, hogy a hustalan napokat keddről és péntekről szerdára és péntekre helyezték át.

Kár volt megbolygatni a bevált és a stilszerű napokat.

A magyar példabeszéd, a mikor azt akarja tolmácsolni, hogy valami jóra ugyan hiába várakozunk, ezt úgy fejezte ki: No, majd holnapután kiskedden bornyunyuzó pénteken.

Ime már öccink bölcsen megsejtették, hogy lesz még idő, a mikor kedden és pénteken hiába lesz a magyarnak guszta borjupecsenyére.

Ezért kellett volna meghagyni továbbra is a keddi hustalan napot is.

A hustalan nap most csakugyan azt jelenti, hogy nem lesz hus, se füstölt, se szárnyas.

S hozzájárul még egy zsir nélküli nap is.

Ez-el csakugyan el van érve, hogy hetenként egyszer senki sem fog sirni, hogy nincs zsir s hetenként kétszer senkinek sem kell a fejét törni, miből fizesse meg a rengeteg husárakat.

A készletekkel való takarékoság érdeke ezzel meg van oldva, de sajnos, az élelmezés kérdése ezzel csak nehezítve van.

Mert valamit csak kell enni, s különösen a zsirtalan napokon

Németország az elavult hus és zsir helyébe sok halat és sok főzeléket adhat lakóinak.

Nálunk úgy tiltják el a zsirt, hogy nem adnak helyébe krumpit sem.

Hal: luxus, a lisztel jobban kell takarékoskodni s keverni is kell majd.

A főzelékekkel uzsoráskodnak és krumpi: az nincs.

Mégis talán elsiették a napokat, melyeken valami ne legyen.

Előbb el kellett volna látni az embereket azal, a minek lenni kell.

Vasárnap

Október

1.

Igazítsa vissza

óráját vasárnap reggel, mert visszavért a régi időszámítás október elejével. S ne felejtse el, hogy ez a változás egyúttal az új évszázad kezdete is, a mikor régi jó szokás szerint az előfizetési díjat is megújítják. Nem beszélünk, nem keseregünk ezen, hogy mily nehéz ma a Honti Lapok technikai hiálitása, azt gondolhatja az olvasó, hogy a papír, festék és mimás, a mi lapesimáláshoz kell, nem maradt a régi áron.

Felkérjük t. előfizetőinket, hogy az előfizetési díjukat haladéktalanul behűldeni sziveskedjenek, mert a mai nehéz viszonyok között lapunk csak úgy tarthatja fenn magát.

Mindazokat pedig, kik előfizetési díjuktal hátrálékban vannak: kérjük, hogy azt minél előbb kifizetni sziveskedjenek.

A hétről.

szeptember 29

Elhanyagolt katonai sírok.

Az ipolysági temetőben pihenő hős katonák horpadozó sírjainak gondozására és állandó márványemlékekkel való megőrkítésére a Honti Lapok által gyűjtött alapra Pálfi Péter kir. tanfelügyelő újján újabb következő adományokat vettük át:

Horváth Sándor	Ipolyság	K 2—
Wilhelm Károly dr.	"	" 5—
Kátser Sándor	"	" 5—
Haydin Károlyné	Ipolynyék	" 10—
Ipolysági p. ipolynyéki fiókja,	"	" 5—
Gürtler Dénes	"	" 2—
Czompó Ede	Ipolyság	" 10—
Róth Simon	Bernece	" 9—
Szedereserje levél elszállítási költségeinek megtérítése	"	" 218

Összesen K 50·18

Eddigi kimutatott összeg „258·10

A mai napig elért eredmény „308·10

— **Veni Sancte** Az ipolysági állami főgimnázium és polgári leányiskola ünnepi megnyitó istentisztelete október 1-én reggel 8 órakor lesz a r. kat. plebánia templomban. Október 2-án mindkét intézetben megkezdik a rendes előadásokat.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk főispánja a közigazgatási bizottság október havi ülését, minthogy október 6-ika nemzeti gyásznappal, október 7-ik napjának délelőtt 10 órájára tűzte ki

— **Kinevezés a harcstéren** Szűcs József ipolynyéki körjegyző tartalékos zászlóst, ki részt vett az olaszok és szerbek elleni hadjáratban mint géppuskás csapat parancsnoka, a király a legutóbbi kinevezések alkalmával hadnaggyá nevezte ki.

— **A Diákgyűlés ülése.** Az ipolysági áll. főgimnázium tanulóit segítő egyesület választmányja október hó 1. napján déli fél 12 órakor a főgimnázium tanácskozó helyiségében Baczán Endre ügyvezető alelnök elnöklése mellett ülést tart, melynek tárgysora: 1. Kérvények különféle segélyezésekért. 2. Esetleges indítványok.

— **A pénzügyigazgatás köréből.** A király Augustin István Lugosra áthelyezte, de még az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság mellett működő számvizsgálónak a pénzügyi számtanácsosi címet és jellegét díjmentesen adományozta.

— **Elhalasztott bevonulás.** Illetékes helyről jelentik: Az őszi vetési munkákra való tekintettel a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az október másodikára behívott 1866—1871. évi születésű népfőlkéles kötelezettek bevonulását egyelőre elhalasztották, minthogy ezen korosztályban álló egyéneknek bevonulási időpontja csak később fog megállapíthatni, ennél fogva az esetleges behívásra bármikor készen kell állaniok.

— **A főegyházmegye köréből.** A bíboros hercegymester az Erdélyből menekült Hadnaggy János porumbali plebanost kisértő minőségben Ipolytölgyesen helyezte el.

— **Két éjjel egy napon.** A szeptember harmadikáról október elsejére hajló éjjel egy órakor megszűnik a nyári időszámítás s helyébe ismét a középeurópai időszámítás lép. Az időszámítás megváltoztatása következtében szeptember 30-ika huszónöt órából fog állani, mert az átmeneti éjjelen szeptember 30-ik napja október első napjának első óráját is magában fogja foglalni. Az átmeneti éjszakán tehát a tizenkét és egy óra közt lévő idő kétszer fog szerepelni és pedig egyszer a nyári időszámítás szerint, másodsor az órák visszaigazítása folytán, tehát kétszer lesz éjjel. Az átmeneti éjszakán közlekedő valamennyi vonat az óraigazítást azon állomáson vagy kitérőn fogja bevégni, amelyen menetrend szerint, vagy késés esetén fénylogos közlekedéséhez mérten, éjjeli egy óra előtt utójára megáll, illetőleg megállás nélkül áthaladna.

— **A gazdasági munkabizottságból.** A honvédelmi miniszter Sági Benő dr. ipolysági ügyvéd, Árva megye gazdasági munkabizottságához katonai szolgálatra beosztott népfőlkéles hadnagyot hasonló minőségben vármegyénk gazdasági munkabizottságához helyezte át.

— **Az új postai díjszabás.** A kereskedelemügyi miniszter rendelete a postai díjszabás megváltoztatásáról. drágább díjszabást állapít meg. A levél bérmentesítési díja a belföldön a távolsági forgalomban husz grammig 15 fillér, minden további grammért 5 fillér. A levéllel egyenlő díjszabás alá esik a zárt levelezőlap. A rendes postabélyeg-nyomással ellátott levelezőlap díja az eddigi 5 fillér helyett 8 fillér, minden más levelezőlapot 10 fillérrel kell bérmentesíteni. A nyomtatvány díja a belföldi forgalomban 10 grammig 2 fillér, minden más nyomtatvány díja 50 grammonként 3 fillér. A nyomtatvány legmagasabb súlya 2000 gramm. Az üzleti papír bérmentesítési díja 50 grammonként 5 fillér. Az ajánlási díj mindenféle forgalomba 25 fillér. A pénzlevelek legkisebb díja 60 fillér és frankó kényszer alá esnek. A csomag díja értéknélváltás nélkül 5 kilogrammig 70 fillér, 10 kilogram 250 fillér, 20 kilogrammig 350 fillér. Az értéknélváltással ellátott csomagért a súlydíjon fölül értékdíj is jár. A postautalvány díja a belföldön 10 koronáig 15 fillér, azonfelül a díj 15 fillér alapdíjből és az utalvány összegének minden 50 koronája, vagy ennek töredéke után 5 fillér értékdíjből alakul.

A posta takarékpéztári csekk befizetési lapok hát lapjára írt közlemények bérmentesítése fejében az eddigi 5 fillér helyett 10 fillér rovándó le frjegyekben. A befizetési lap e földalára „Befizetési lap“ szavak fölé egy betű és hat számjegy ezentul is díjmentesen följegyezhető. A vitel díjak mindig a feladaskor fizetendők. Az új tarifa október 1-én lép életbe.

— **A távirati díjak újabb telemelése.** A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy e hónap 28-ától kezdve, vasárnap és ünnepnapok kirételezéssel, a délutáni négy órától esti kilenc óráig feladásra kerülő, nem sürgős magántáviratok után valamennyi távirat és távbeszélő hívatatónál a rendes távirati díjon felül egy korona pótdíj fizetendő. Az esti kilenc órától reggeli hét óráig terjedő időben, továbbá vasárnap és ünnepnapokon a napok bármely órájában valamennyi hívatatónál csak sürgős magántáviratokat lehet feladni, amelyek után háromszoros távirati díjat kell fizetni. Sürgős táviratokért az előbb említett egy korona pótdíj nem jár. E rendelkezések mind a belföldi, mind a külföldi táviratforgalomra vonatkoznak, azonban az állami és hírlaptáviratokra nem terjednek ki.

— **Az ötödik német hadikölesön.** Szeptember elsején jelent meg az ötödik német hadikölesön aláírási felhívása. A felhívás értelmében kétféle papír került kibocsátásra és pedig öt százalékos birodalmi járadék-kölesön és négy és fél százalékos birodalmi kincstári utalvány. Az öt százalékos kölesön 1924-ig nem konvertálható és jegyzési árfolyama szabad daraboknál 98 százalékos 1917. október 16-ig zárolt papiroknál 97.8 százalékos. A négy és fél százalékos kincstári utalványokat 95 százalékon bocsátják ki és ezek ipari árfolyamon 1923-tól 1932-ig fognak ki-orsorsoltatni. A jegyzési határidő szeptember hó 4-től október 5-ig jegyzett összeg négy részletben is befizethető. A hadikölesönpéztár természetesen ez alkalommal is a megfelelő könnyítésekkel nyújtja a jegyzések megkönnyítése céljából.

— **Uj iparvasut Hontban.** Westfried Ede ledényi földbirtokos a ledényi erdőből a tesszéri vasútállomásig vezető lőüzemi erdei iparvasutra engedélyt kért. Ez ügyben a helyszíni tárgyalást e hó 25-én

Czompó Ede vármegyei főjegyző tartotta meg. A tárgyaláson, melyen a máv érdekeltsége is részt vett, a két járási hatóságot Halmay László és Fodor Vilmos dr. fősztolgabírák képviselték.

— **A zsidó újév.** Zsidó polgártársainknak szeptember 27-én szerdán este beköszönt az új esztendőjük Rosch Hasono ünnepe, mellyel a zsidók számítása szerint a világ teremtése óta 5677 év múlt el. Az újév 2 napig tartott, az első naptól számítva 10 napra azaz október 7-én a hosszú nap Jomkipur ünnepe, okt. 14-én pedig kezdődnek a sátoros Szukojisz ünnepek, melyek 9 napig tartanak, az első és utolsó két nap egész ünnep, a közbeeső 5 nap félünnep.

— **A közigazgatás köréből.** Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 28-án tartott közgyűlésében Erdélyi Gyula árvaszéki írodaségédttisztet 25 évi beszámítható összolgálatá után évi 1680 korona nyugdíj és 400 korona lakbérnyugdíjjal október elsejétől kezdve nyugdíjazta.

— **Egy körjegyző bűnpere.** E hó 19 és 22-én tárgyalta az itteni kir. törvényszék öt tagból álló büntető tanácsa Martinovich István kir. törvényszéki elnök elnöklése mellett az első büntető ügyet gyorsított bűnvádi eljárás szerint. Gulyás István nyugalmazott márianosztrai körjegyzőt a kir. ügyész a btk. 465 §-ában meghatározott 26 rendű megvesztegetés vétsége, — és a btk. 467. §-ában meghatározott két rendű megvesztegetés bűntette miatt azzal vádolta, hogy hivatalánál fogva teljesített cselekményeiért — jelesül egyes körletébe tartozó lakók katonai szabadságolásáért vagy felmentéséért — továbbá hadiségélyek kieszközléséért s végül fogyasztási adók és elemezési engedélyek megszerzéseért — ajándékot vagy jutalmat kért vagy elfogadott. A főtárgyaláson a kir. ügyész vádját csupán egy rendű vétségre és egy rendű büntetetre tartotta fen, — hét esetre nézve azt elejtette — A kir. törvényszék azonban vádlottat ezen vád tárgyává tett cselekmények alul is felmentette egyrészt azért, mert vádlott egyes cselekményeiben egyáltalán nem látott büncselekményt fenforogni, — másrészt mivel nem látta igazolva, hogy vádlott a terhére rótt megvesztegetéseket elkövette volna, s végül azért, mivel egyes cselekményeiben csupán fegyelmi vétséget és nem büntetendő cselekményt észlelt. Ezen ítéletben vádlott és védője Wilhelm Károly dr. ügyvéd megnyugodtak, — ellenben Lamos Elemér kir. ügyész semmi-ségi panaszt jejtett be.

— **A nők és a tekintetes vármegye.** A magyarországi nőegyesületek legutóbb beadványt intéztek Sándor János belügyminiszterhez, amelyben kérték, hogy az érettségit tett nőknek engedje meg a közigazgatási tanfolyam látogatását. A belügyminiszter e beadvány elintézésében értesítette a kérdéses egyesületeket, hogy tekintettel a közigazgatás terén mutatkozó nagy munkásiányra és mert a nők a községi jegyzői és más közigazgatási hivatalokban kifejtett munkájukkal a rájuk bízott feladatoknak teljesen megfelelnek, elvben nem ellenzi a kérést; a nők azonban a tanfolyamon tényleg csak akkor vehetnek majd részt ha a községi közigazgatás reformjával kapcsolatosan a tanfolyamra vonatkozó rendelkezések is módosítást szenvednek. E reform megvalósítása nem sokáig fog késni.

— **Az engedetlen Hadi-Termény.** A Somogyi Hírlapban olvassuk a következőket: Somogy megye alispánja arra kérte a belügyminisztert, hogy az attalai és a nagybereki-i malmokban lévő mintegy két vagon lisztet utalja ki a Hadi Termény útján Somogy-megyének. A belügyminiszter sürgönyileg értesítette az alispánt, hogy kérése értelmében intézkedett a Hadi-Terményről. A vármegyeyen már vartak a lisztet, liszt helyett azonban a Hadi Termény táviratát kapták meg, melyben közlik, hogy a két vagon lisztet nem utalják ki. Ehhez nem kell kommentár. A tény maga élelken illusztrálja ezt a köznépszerűtlenségnek örvendő intézményt.

— **A csillagászati ősz.** Szombaton e hó 23-án délelőtt tíz órakor kezdődött a csillagászati ősz, akkor fordult a Föld a Mérleg-csillagzatba. Ezáltal egyenlő hosszú lett a nappal és az éjjel. Az északi tájakon e naptól kezdve rohamosan rövidülnek a nappalok. A Rígánál harcoló katonáknak csak ötórás a nappaluk, míg nálunk egy óra harmincyolc perccel kisebbül a nappal ebben a hónapban.

KÖZGAZDASÁG.

— **Vármegyénk állatállománya.** Vármegyénk alispánjának a törvényhatóság öszi közgyűlése elé terjesztett jelentése szerint állattenyésztésünkben az elmúlt félévben különösebb mozzanat nem fordult elő. Szarvasmarha állományunk csupán 1584, Sertés állományunk 1911, Juh állományuk csak 14291 darabbal kevesebb, mint az elmúlt évben. Űszőborjuk létszáma emelkedést mutat. Állatállományunkban nagyobb mérvű depekoráció nem volt, melynek egyik tényezője, hogy a földmivelésügyi kormány tenyészapaállatok beszerzésére a múlt évekhez hasonló összegű hitelt nyitattott a vármegyei gazd. felügyelőségnek, melynek útján szerezték be nagyobb részt a községek köztenyésztésre szolgáló apaállatokat.

— **A szeszgyártás korlátozása.** A pénzügyminiszter a szesztermelést a rendkívüli viszonyokra való tekintettel, főleg pedig hogy a lakosság élelmezésére, valamint az állatállomány eltartására szükséges termények biztosításának, lényegesen korlátozza. A rendelet szerint búzát, kétszerest, kölest és zabot egyáltalán nem szabad szeszszé feldolgozni. Rozsot és árpát alapanyag gyanánt csak a sajtolt élesztőt is készítő szeszfeldők fordíthatnak szesztermelésre, még pedig a már visszatartott mennyiségekből száraz és zöld maláta alakjában már feldolgozott mennyiség erejéig. A szesztermeléssel együttesen sajtolt élesztőt is készítő ipari és mezőgazdasági szeszfeldők rozson és árpán kívül tengerit és egyéb szeszgyártási anyagokat csak oly mérvben dolgozhatnak fel, hogy a rendelkezésükre álló anyagokból való összes szesztermelésük az 1916—17. évi termelési időszakban nem lépheti túl az 1913—14. termelési évben elért szesztermelésük mennyiségét. Sajtolt élesztőt nem készítő ipari és mezőgazdasági szeszfeldők tengerit egyáltalában nem fordíthatnak szesztermelésre. A szeszfeldők a tilalom alá nem eső anyagokból legfeljebb az 1913—14. évi termelési időszakban elért összes termelésük 50 százalékának megfelelő mennyiségű szeszt termelhetnek. Cukorrépat a cukorrépatermelés szabályzásáról kiadott rendelet értelmében lehet felhasználni. Olyan szeszfeldőkben, ahol cukorrépat burgonyával az 1913—14. évben is vegyesen dolgoztak fel, ilyen anyagoknak az 1916—17. évadban vegyesen történő feldolgozása esetében legfeljebb az 1913—14. évi termelési időszakban feldolgozott burgonyamennyiség 50 százalékának megfelelő mennyiségű burgonya fordítható szesztermelésre akként, hogy a feldolgozásra kerülő burgonyából elért alkoholyerődék nem haladhatja meg az illető szeszfeldőben az 1913—14. évben burgonyából előállított alkoholmennyiség 50 százalékát. Ha valamely gazdasági szeszfeldő az említett években nem dolgozott fel burgonyát, úgy az idén nem használhat több burgonyát, mint amennyi cukorrépatával vegyesen 360 hl. szesz előállításához szükséges.

Országos burgonya-közvetítő iroda.

HIRDETMÉNY.

A 2953. 1916. sz. M. E. rendelet értelmében mindazon burgonyatermelők, akik burgonyatermésüket 1916. október 31-éig bejelentik, 100 kg. ként kettő koronával többet kapnak, mint a megállapított legmagasabb ár. Felhívjuk a gazdaközönséget, hogy burgonyatermését jelentse be Ipolyságon (Főtér 341.) FISCHER ISTVÁNNÁL mint az ORSZÁGOS BURGONYAKÖZVETÍTŐ IRODA bizományosánál.

Száz méterhátszázalékosnál kisebb tételek községenként együttesen lesznek bejelentve.

özv. Imreknél egy külön bejáratu

butorozott szoba

azonnal kiadó.

Kondor József ipolykeszi-i

földbirtokos berni simmen-

thali tehenészetből származó

1 $\frac{1}{4}$ éves tenyész bikák

eladók.

1-2

Honvédtüzér tisztii egyenruha

(dísz és tábori) valamint szerelvény

jó karban lévő eladó.

Cím a kiadóhivatalban meg-
tudható.

Jó házból való gimnazista fiut teljes ellátással tölfo-
gadok.

Kovács Istvánné
lakatos

Ipolyság Főtér.

fogolytáborok!

Kórházak!

Uradalmak!

részére

Szanitéc
kenőcs

ideális tetűirtószer, úgy az emberen, mint az állatokon előforduló

ÖSSZE

tetűfajokat teljesen kiirtja. Kapható 1 koronáért patikákban és drogériákban. Nagybani főraktár: Auber gyógytár, Mohács.

Gyógyi viz megint kapható!

Friss töltés kapható minden pénteken

a forrásnál a depotban és minden nap

Királyfián a kastélyban.

12-13

Hordókat.

petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a legmagasabb áron

minden mennyiségben készfízetés mellett veszünk úgy helyben, mint bármely vidéki vasut vagy hajóállomáshoz szállítva.

Hordóügynökök kerestetnek!!

Weisz Lipót és Társa

olaj, gépzsir, kocsikenőcs nagykereskedők

BUDAPEST, IX., HENTES-UTCA 17.

Interurban Telefon: József 14-50.

5-10